

### 全力推动中国式现代化丹阳新实践行稳致远

# 中共丹阳市委十四届六次全会召开

## 一串串数据亮出今年丹阳发展“成绩单”

### 缅怀伟大领袖 追寻红色记忆

本报讯(岳贇)日前,丹阳市云阳街道江南人家社区新时代文明实践站举办了一场以“缅怀伟大领袖 追寻红色记忆”为主题的毛泽东像章收藏展。

本次展览的展品是由江南人家社区抗美援朝退伍老兵陆海须几十年精心收藏的毛泽东像章。展览中,80多枚反映毛泽东不同时期风采的像章展现了在居民眼前,参观者纷纷表示,“看了毛泽东像章展览后,每个像章,每一件实物都有它的历史和意义,这给我们带来了难得的学习机会。在今后的工作生活中,我们要倍加努力,珍惜今天的美好时光,做个有用的人!”

### 吕城镇老干部党支部开展主题党日活动

本报讯(蒋银春 姜锁平)近日,丹阳市吕城镇老干部党支部开展“学习新思想 总结2023年 开创新进程”主题党日活动。

当天,吕城镇老干部党支部负责同志带领老干部们重温伟人事迹,以此纪念毛泽东同志诞辰130周年。同时,从每月政治理论学习、帮助助学献爱心活动、老干部关爱慰问、信息宣传等方面全面回顾了吕城镇老干部支部工作。

### 开展任前廉政谈话 筑牢廉洁从警防线

本报讯(戴梦玉)近期,丹阳市纪委监委派驻该市公安局纪检监察组对该市公安局新任干部开展任前集体廉政谈话。会上,派驻丹阳市公安局纪检监察组负责人对新任干部提出增强学习意识、责任意识和自律意识的三点要求。

通过本次集体廉政谈话,进一步压紧压实新任干部作为丹阳市公安局各大队所领导班子的全面从严治警主体责任,督促新任干部切实履行“一岗双责”,筑牢了廉洁从警防线。

### 悦享冬日 玩转运动

本报讯(王依娜 周洪)12月28日,丹阳市访仙幼儿园举办了由全体教师、幼儿、家长共同参加的以“悦享冬日·玩转运动”为主题的趣味亲子运动会。

本次活动共设置“篮球拍拍乐”“挑战大闯关”“亲子接力跑”等6个亲子游园打卡游戏以及“爱的传递”“两人三足”“力拔山河”3个班级团体竞赛游戏。在亲子游戏过程中,父母与子女密切配合,积极参加活动项目,整个过程中,孩子与父母之间的亲密互动更是将活动推向高潮。

### 巧手慧心剪纸庆元旦

本报讯(王颖)日前,丹阳市云阳街道万善社区妇联举办“巧手慧心剪纸庆元旦”主题活动。

志愿者将剪纸的材料分发给居民,并简要介绍了剪纸的要点和技巧,居民们用一把剪刀、一双巧手,剪出充满祝福和新年喜悦的剪纸作品,并将剪纸按自己的创意与构思粘贴到展示板上。本次活动,既丰富了社区居民的业余生活,也让居民们领略了民间传统艺术的魅力,也为即将到来的2023年增添了喜庆祥和的节日气氛。



### 廉洁于心 廉“剪”于行

日前,丹阳市云阳街道兴隆苑社区联合芳草新村社区开展了“廉洁于心 廉“剪”于行”的廉政主题活动。当天,丹阳市老干部书画协会的老党员们给社区居民展出了廉政主题的书画作品。社区居民和党员代表们还一起体验了传统剪纸文化,社区剪纸爱好志愿者们为大家讲解了剪纸的方法和技巧,大家认真聆听后开始动手实践。在大家的巧手下,一幅幅廉洁剪纸作品跃然纸上。

毛淑萍 摄影报道

本报讯(记者 张辉 余记)为落实中国共产党镇江市第八届委员会第六次全会精神,12月27日上午,丹阳第一时间召开了中共丹阳市委十四届六次全会,全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜,全面贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,习近平总书记考察江苏重要讲话精神,落实省委、镇江市委有关会议要求,回顾总结今年工作,研究部署明年任务,动员丹阳全市上下扬发展之势、树敢为之风、提善为之能,全力推动中国式现代化丹阳新实践行稳致远。

会议由丹阳市委书记王成明主持。王成明作工作报告,丹阳市委副书记、市长宋飞雄就明年经济工作和当前重点工作作部署。

会议采用电视电话会议形式,主会场设在丹阳市会展中心,丹阳各镇(区)设分会场。

会议听取和讨论了王成明受丹阳市委常委会委托所作的工作报告,审议

通过《中国共产党丹阳市委第十四届委员会第六次全体会议决议(草案)》,书面审议《中共丹阳市委常委会2023年度落实全面从严治党主体责任情况报告》。

全会指出,今年以来,丹阳市委坚持把学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神作为行动指引,团结带领丹阳全市上下担责尽责、敢为善为,经济社会发展呈现持续向好态势。纵观全年工作,有三个方面让丹阳倍感振奋。一是各级领导对丹阳发展给予深切关怀,民营经济发展、产业工人队伍建设改革、“仅一模式”等“丹阳经验”获得上级领导充分肯定。尤其是省委书记信长星亲临丹阳调研,勉励丹阳“把优势做优、特色做特”,进一步增强了丹阳强产业、创特色的坚定底气。二是“与敢为者同行”专项行动激扬奋进力量,“418”体系穿透力持续增强,十大“敢担当”事项有效推进,相关做法在全省有关会议上作经验交流,进一步鼓舞了丹阳敢担当、善作为的蓬勃干劲。

三是“班子带头、向我看齐”的实干之风贯穿始终,以清单化管理、制度化推进、闭环式落实的恒心韧劲,对45项重点工作等大事难事紧抓不放,一般公共预算收入迈入80亿元台阶,综合实力等多项指标稳居全国百强县前20位,进一步激励了丹阳创一流、争进位的昂扬斗志。

全会认为,丹阳始终坚持产业强市战略,落实周调度、月督查、季观摩机制,把项目、稳增长摆在首位。开展项目攻坚年行动,建立“1+8+N”招引体系,签约亿元以上项目69个。培育优质企业梯队,5家企业入选省级服务型制造示范企业(平台),6家企业获评省级工业设计中心,8家企业入选“江苏民企200强”。开展企业上云等九大行动,完成“智改数转”项目404个,新增省级以上专精特新企业54家,省级智能制造示范车间14家,新增“四上”单位360家,入库优质中小企业和创新型中小企业1146家,占镇江50%以上。对丹阳市“5

亩以上、亩均税收3万元以下”的闲置低效用地进行全面摸排,盘活闲置低效土地5263亩。出台金融支撑等62条举措,96个重点产业项目累计授信131.7亿元。发布“揭榜挂帅”重大技术需求13项,净增国家级高新技术企业21家,新增省“双创”人才9人、镇江“金山英才”12人,天工首席科学家成为镇江唯一入选的省首批“登峰计划”人才。预计全年实现GDP1480亿元,增长6.5%;完成规模以上工业总产值1750亿元,增长1.6%;制造业投资167亿元,增长18%;实际利用外资1.75亿美元,增长27.5%。

一串串数据亮出的是今年丹阳发展“成绩单”。明年是中华人民共和国成立75周年,是全面推进“十四五”规划目标任务的关键之年,也是中国式现代化丹阳新实践,从夯基起步转向蓄势航行的关键之年。

全会强调,丹阳全市上下既要扬发展之势,在奋发有为中以进促稳;又要树敢为之风,在敢打敢拼中破解困局;

更要提善为之能,在善作善成中干事成事。

丹阳明年的奋进目标是:GDP增长6.5%左右,一般公共预算收入增长5.5%左右,制造业投资突破185亿元,城乡居民收入增长与经济同步,全面完成“十四五”规划目标任务打下坚实基础。

围绕明年的目标任务,丹阳将重点实施产业转型、重大项目、改革创新、城市品质、乡村振兴、文旅融合、生态改善、安全生产、民生难点、基层善治等十大攻坚行动。

围绕大会主题,丹阳开发区、丹阳市延陵镇、丹阳市经济发展局、丹阳生态环境局(攻坚办)、丹阳市纪委监委5家单位发言。

丹阳市委委员、候补委员出席会议,丹阳市委委员、丹阳市委各办负责同志,丹阳离退休老干部代表,丹阳部分基层党代表,丹阳民主党派、新联会、知联会负责人等列席会议。



### 庆元旦迎新年健步走

12月27日下午,南京师范大学中北学院举行庆元旦、迎新年、健步走活动。该活动由学院工会组织,全体教职工参与绕校园一圈快步行走,以小活动、小运动、小快乐体现快乐中北、快乐工作、快乐生活的幸福中北理念。 居丽 周竹生 摄影报道



### 迎新寻年味 萌娃集五福

12月28日,丹阳市大泊中心幼儿园举行《寻年味·集五福》亲子活动,模拟逛庙会、备年货的场景,开展锣鼓欢庆、非遗贺春、对联迎春、戏剧闹春、爆米送香、泥人送福等十二项传统年俗活动,共同感受新年新气象,分享集五福带来的快乐。因为孩子和家长们一起观看川剧表演。

付妹 周竹生 摄影报道

## “丹电暖流”点亮百姓心灯 ——国网丹阳市供电分公司开展村企共建助力乡村振兴

本报通讯员 汤学军

12月21日,丹阳市珥陵镇丈山村党委书记汤惠云一行专程来到国网江苏省电力有限公司丹阳市供电公司,向公司赠送题为“牵线架灯惠民生 百姓期盼终成真 全面帮扶结硕果 乡村振兴谱新章”字样的锦旗,以表达对该公司投资20余万元、帮助丈山村架线3.5公里、装配82盏路灯、解决该村集镇边缘路段因缺少路灯导致的夜间出行难的问题。 “村网共建”按照“村委主导、电网主动、政企联动”的方式开展,由国网丹阳供电分公司在丈山村党群服务中心开设电力便民服务点,配备云终端,能够满足电费缴纳、发票打印、智能办电等百姓需求,服务点上配置村电力

联络员与电力网格员,可以为用户提供用电咨询、查询、停复电信息等服务,通过“网上国网”APP帮助用户直接受理新装、增容、变更用电、电费缴纳等业务申请,让村民不出村就能办理各类用电申请事项。此外,电力网格员通过定期收集并登记《客户意见登记本》,积极做好客户诉求、建议的收集、分析、跟踪和反馈,极大地方便了村民们的用电需求,增强了村民们的安全用电意识。 “丹电暖流”则是公司在丈山村建设的村级“电力驿站”,与丈山村村委会共同打造便民服务站,构建融合高效的政电服务网络。丹阳供电公司组建党员服务队,每月定期前往电力驿站为群众提供用电咨询和供电服务,并根据丈山村村委会提供的特定人群信息,建立结对服务档案信息,定期开展上门服务。针对“丹电暖流”便民服务站地点相对固定、辐射范围较为局限的问题,季建东创新思路,利用工程车后车厢创建“丹电暖流”文明实践后车厢流动服务队,通过后车厢“八大件”配置标准以及“3固定+1自选”服务模式,以用电知识宣

传、业务意见受理、时政科普答题等活动形式,增强电力便民服务的流动性,打通宣传、教育、服务群众的“最后一公里”,让“丹电暖流”成为照亮百姓心灯的有效载体。 此外,季建东通过多方调研走访,2022年在村里设立“电力爱心超市”,村民们通过“电力爱心超市”将积分兑换为生活用品等奖品。“电力爱心超市”开设近两年来,村民们共兑换积分75000余分,奖品价值75000多元,此举较好地提升了村民主动参与村级活动的积极性。 季建东到丈山村担任第一书记以来,帮助百姓和企业解决了很多用电方面的难题,并通过常态化的宣传提升了村民们的安全用电意识。两年来,春节慰问困难户共出资4万余元,指导村民们发展生态大米种植,并利用国网江苏供电公司网上采购平台,先后帮助丈山村合作社销售大米9万多公斤、香醋3800余盒,为村集体创收40多万元。“村集体经济好了,村两委班子成员干事创业的劲头足了,实现乡村振兴的信心也就更强了。”丈山村党委书记汤惠云表示。

### 丹北镇：全领域推进基层治理“看得见”“摸得着”

本报讯(孔琴妮)今年以来,丹北镇紧盯经济发达镇创建机遇,全面聚焦高质量发展总核心,全领域推进基层治理新实践,持续推动基层治理现代化走深走实。

推进基层治理,离不开实体经济、人才队伍的支撑。今年以来,丹北镇新签约亿元以上项目12个,签约项目投资总额达66.3亿元,再创新高。实施“挂图作战”,全力全速推动今年21个丹阳市级重点产业项目早投产早见效。共引进各级人才26人、团队3个,其中申报国家级引智计划19人,高层次人才队伍不断扩充。

改善民生,是基层治理的追求目标。今年以来,丹北镇先后完成了前李线升级改造、新桥为民路铺装工程、后巷振兴路西延拓宽改造工程、朱导桥拓宽工程正在加快推进;全镇村庄规划总进程过半。群楼村首批农房改善试点工程34户已完成主体施工。

### 皇塘镇：服务“零距离” 关爱“暖冬日”

本报讯(朱晓妍)连日来,丹阳市皇塘镇以“温暖秋冬”为主题,持续开展新时代文明实践志愿服务活动,让志愿服务零距离,让关爱温暖整个冬天。

12月19日,张埭村新时代文明实践站的工作人员及志愿者前往辖区内钱甲桥、张埭桥以及张埭老街等地方进行除雪工作。后亭村新时代文明实践站组织志愿者帮助孤寡困难群众清理院内积雪,对老人家中的插座、电线、煤气等进行了全

面安全检查。宏图村新时代文明实践站开展“温暖秋冬 义诊护航”志愿服务活动,眼科专家为老人们进行眼部检查,志愿者们向老人们科普了用眼爱眼健康知识。皇塘镇新时代文明实践所、站号召全镇爱心人士共同参与无偿献血活动。据统计,这次无偿献血活动在镇11个实践所、站的共同努力下,共计发动300余人,161人采血成功,共计献血48300毫升。

### 荆林中心幼儿园迎接省特殊教育发展工程项目调研

本报讯(蒋冬霞)12月25日,在江苏省特殊教育发展工程建设项目调研指导工作汇报会上,丹阳市荆林中心幼儿园负责人作了题为《用专业守护每一朵“苔花”》的专题汇报。12月26日,江苏省特殊教育调研组专家谈秀善、陈蓓琴、池霞、陈金友来到荆林中心幼儿园,对江苏省特殊教育发展工程建设项目进行专项调研。调研组通过实地查看、观看宣传片、查阅台账资料等方式,对项目实

施成效进行了全面、深入、细致地调研,对荆林中心幼儿园“有爱有趣、有同有异”的融合教育文化和高标准完成“江苏省‘十四五’普通学校融合教育发展检测指标”等给予了肯定。

现场考察结束后,在荆林中心幼儿园召开了“江苏省特殊教育发展工程建设项目调研指导镇江反馈会”,对本次镇江市的调研情况进行了集中反馈并给予了高度的评价。



### 冬韵沐书香 聚合谋发展

日前,丹阳新区幼教集团理事会在该市大泊幼儿园开展了一场以“冬韵沐书香 聚合谋发展”为主题的读书分享会。分享会上,理事会成员们一起翻开书本,畅谈读书感悟,分享自己的教育故事。

杨丹黎 摄影报道